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Obsah Hrdinové všedního dne 

Nebudu sentimentální. Nebudu se dojímat. Nebudu… 

Být hrdinou není samozřejmé. S odvahou jsou to spojené nádoby a čistě z 

fyzikálního hlediska tedy musejí být navzájem ovlivněny: jedno bez druhé-

ho nemůže být. Nebo může? 

Každý školní rok se najde někdo (a většinou jsou to kluci v šesté nebo sed-

mé třídě), kdo se mě zeptá na klasickou otázku: DC nebo Marvel? Do letoš-

ního jara jsem odpovídal vždy stejně: Ani jedno, oba jsou v podstatě stejní a 

vytvářejí mýtus dokonalého hrdiny. A pak jsme to ještě případně dovysvět-

lovali. Batman, Hulk, Superman nebo IronMan? Však v nich v zásadě není 

moc rozdílů. Poukazoval jsem spíše na všední hrdiny, kterých si nikdo nevší-

mal. 

WT*? Kdo jako je všední hrdina? Je o to nějaký film? Nebo aspoň komiks? 

No právě, v tom je ten vtip—není! Všední hrdina je člověk jako já. Jako ty. 

Úplně normální. Nemá vystřelovací drápy, neumí létat (dokud nezakopne), 

nemá speciální oblek s hromadou supercoolpřísných hraček, v zápěstí ne-

schovává pavučinu. O takovém hrdinovi jste ještě neslyšeli? Ne? Ale určitě 

ho máte doma. 

Hrdina všedního dne je 

člověk, který v okamži-

ku, kdy je to potřeba, 

udělá správnou věc. 

Kluk, co pustí v trolej-

busu sednout staršího 

člověka. Sestřička v 

ordinaci, co vám dá 

injekci a náplast s obrázkem. Holka, která pomůže sousedce s nákupem do 

schodů. Spolužák bránící slabšího kamaráda před silnějším. Každý, kdo 

pozdraví, poděkuje, poprosí. Zdá se to málo? Chybí akce? 

Možná. Na druhou stranu: stejně jako se vypořádá Batman (Dobro) s Joke-

rem (Zlo), pomáhají všední hrdinové zlepšovat svět kolem nás, aby se všem 

žilo lépe. Dělají ze světa lepší místo. 

Někdy to zkuste, je to fajn. Odměnou vám nebude celovečerní film, ani po-

tlesk davu v  slunci, ale—váš dobrý pocit. Že jste někomu pomohli, zlepšili 

mu den, vyřešili jeho trápení… A to za tu chvilku odvahy stojí! 

 

Toto číslo Agnes vychází o něco později, zejména proto, že jsme do něj 

chtěli zahrnout ještě zprávu o Noci s Andersenem, která byla vlastně taky 

plná hrdinů. Někde malých, někde velkých, ale všichni si zaslouží mít své 

místo v dubnovém, hrdinském čísle. Tak ať se vám všem dobře čte a získáte 

dostatek odvahy se stát hrdinou. Hrdinou všedního dne. 

3 Superhrdinové 

6 Manga 

7 Superhrdinky 

8 Březen: měsíc čtenáře, 

nebo knihy? 

11 Noc s Andersenem 

13 Skol! 

14 Den  vody 

15 Noví spolužáci 

16 Hodina Země 
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V hodinách literatury a slohu jsem se už mockrát přesvědčila o tom, že děti rády vypravují. Proto jim dá-

vám prostor vyjádřit jejich myšlenky a názory. V dnešní hektické době jsme všichni neustále obklopení nej-

různějšími podněty, zvuky, a právě proto je potřeba učit děti i tomu, aby dokázali naslouchat, přemýšlet, 

využívat fantazii a vnímat všemi smysly i obyčejné věci. A tak jsem v březnu zadala v 6. C a 8. A, 8. B tento 

úkol: 

Vymyslete jména pro hrdiny vašich příběhů. 

a) příběh fantasy (skupina bojovníků – hobit, trpaslík, elfka, muž, čarodějka) – příběh napiš 

b) příběh sci-fi (superhrdinský tým – hrdina ovládající gravitaci a antigravitaci, mocná hrdinka meta-

jící z očí blesky, upovídaný minirobot s pulsním dělem, skromná hrdinka s telekinetickými schopnost-

mi, moudrý starý muž dokonale zvládající kung-fu) – příběh napiš 

A tak to dopadlo… 

superhrdinský tým - GRAVIŤÁK, HROMOSVODKYNĚ, BOBOT, TELKA, STREJDA 

Superhrdinové 

− ● − 

Planeta Baf 

Kapitola 1 

Naše planeta je malá, ale za to nebezpečná. Vše, co se tu děje je naprosto šílené, ale občas i vtipné. Pla-

neta se nejmenuje Baf jen tak, je pro to pádný důvod. No, máme zde obří horu, na které straší. Chrání ji 

upovídaný robot Bobot. Jediné, co umí říct, je slovo „BAF.“ Občas vystřelí ze svého polního děla, teda 

střílí z něj vlastně pořád.:) 

Na hoře sídlí Graviťák a jeho žena Telka. Jejich schopnosti jsou prosté, on umí ovládat gravitaci, ona je 

skromná a neumí skoro nic, jen má telekinetické schopnosti. Akorát je neumí ovládat. Jejich obydlí, kte-

rému říkají Sídlo, je malé. V podstatě mají jen kuchyň, spí ve vzduchu, postele nemají, protože je nepo-

třebují. Do jejich Sídla se snaží dostat hrdinka Hromosvodkyně. Je to obávaná žena, každý se jí bojí. Do-

slova každý, protože jediný, kdo na této planetě je, jsme my a oni. Zapomněl bych na tajného Strejda, 

kterého nemá nikdo rád, protože smrdí. Tak a tím jsem vám představil celou naši planetu. 

Kapitola 2 

Jednoho mračného dne si Hromosvodkyně řekla: „To je pěkný den, protože je špatné počasí, nikdo mě 

neuvidí, zkusím se zmocnit Sídla.“ Vydala se na cestu, po chvíli narazila na Strejda, ušklíbla se a řekla: 

„Fuj, uhni, starče.“ Strejda si to nenechal líbit a použil na ni svoje kung-fu, složil ji na zem a pak použil 

chemickou zbraň. Prd!!! Hromosvodkyně upadla do bezvědomí … pokračování příště :)  

RICHARD FAJTA, 8. B 

superhrdinský tým – DANÍNO, MERILDA, ROOO, VANIA, MAJO 

Vedle planety Země se nacházela planeta Taria, o které nikdo z občanů na Zemi netušil. Na Tarii žili su-

perhrdinové, kteří měli cíl, za dobu celé existence této planety, dobýt Zemi. Merilda, jako první vládky-

ně planety Taria, se jednoho dne rozhodla vyslat zprávu všem superhrdinům. Zpráva mocné Merildy 

zněla: „Nastal ten správný čas, nemůžeme dál čekat, zítra v pravé poledne se sejdou všichni hrdinové 

na náměstí a proběhnou zkoušky o to, kdo se dostane do hlavní Party, která zničí Zemi.“ Jak nařídila, 

tak se stalo. Druhý den začaly zkoušky, na které se dostavily hromady superhrdinů. Jako první zkouška 

byl zápas v kung-fu. Všichni hrdinové bojovali proti velmi schopnému asistentovi Merildy… 

KRISTÝNA POVEJŠILOVÁ, 8. B 
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superhdinský tým – JOUDA, MERY, VOXEM, PIXIE, 

PAN DŽÁN 

Píše se rok 5082 a po světě koluje znepokojení. 

Jmenuji se Jouda a jsem hrdina ovládající gravitaci 

a antigravitaci. Asi se teď ptáte, proč po světě ko-

luje znepokojení? Tak já vám to povím. Předevčí-

rem 25. 6. byla objevena neznámá frekvence 

z vesmíru, která odvysílala tuto zprávu: „Občané 

Frigrendu, jmenuji se Kovdicent a jsem z plalnety 

Ogršvajr, za pár hodin na vás pošlu své příšery a 

vaše planeta bude má! Hahaha.“ Všichni zešíleli 

panikou. A firma, pro kterou pracuji, se snaží dát 

dohromady starý tým. Měli jsme jen 10 hodin na 

to, abychom se všichni evakuovali a hrdinové od-

pověděli. Co myslíte, podařilo se nám dát tým do-

hromady? Ano, tedy skoro, jeden člen chyběl, ale 

pořád lepší něco než nic. Hrdinové začali přicházet 

– Mery, Pixie a roztomilý minirobot Voxem. A vše 

mohlo začít …  

LUCIE PAJDIAKOVÁ, 8. A 

 

superhrdinský tým – KRAVIDÁDOR, ŽLUTKA, C3-

PO, PŘETAFAŽKA, PAKUNG 

Tento příběh se odehrává na planetě IQ. Jednoho 

dne přistála na planetě IQ vesmírná loď. Tým su-

perhrdinů se přiběhl podívat, co to přiletělo. Byly 

to zlí lidé. Superhrdinové se připravili na boj. Kravi-

dádor spustil kravidaci. Žlutka s C3-PO začali stří-

let, Žlutka blesky a C3-PO střílel z pulsního děla. 

Pakung začal se svým kung-fu. No a poslední Přeta-

fažka přitáhla vesmírnou loď na jiné místo. Pak 

společně vytvořili kruh a C3-PO vytáhl z kapsy kou-

zelný kámen a všichni se ho dotkli. Pak začal vyslo-

vovat zaklínadlo: „Rutaraka, rutarad, riharata, 

bumraha.“ Najednou se objevil ohnivý plamen a 

zasáhl vesmírnou loď. Zlí lidé se přesunuli 

z planety IQ na planetu Kuraka. 

JAN SEHAK, 6. C 

 

fantasy tým – RÉMIS, GORGOT, SEFKA, 

JOHN, MOUVE 

„Auuu, zasáhli mě do nohy.“ „Sakra, ti 

trollové jsou hrozně silní, musíme jít pryč, 

takhle se neubráníme.“ Fantasy svět byl právě do-

byt trolly. Hrdinové rychle utekli do vesmírné lodě 

jménem SHIVI 3000, protože trpaslíka jménem 

Gorgot postřelili do nohy a on nemohl chodit. Přišli 

o planetu uprostřed vesmíru, prolétávají skrz gala-

xie. Gorgot naříká svým pisklavým hlasem. Rémis, 

to je hobit, to nevydržel a řekl: „Johne, běž mu to 

obvázat a ty Gorgote, ty už buď sakra zticha.“ John 

je muž a rozumí technice a řídí loď. John říká: „Já 

řídím, Mouve, pojď mě vyléčit.“ Mouve je čaroděj-

ka a do 3 sekund ho skutečně vyléčila …. 

RADIM NECHYBA, 8. A 

 

fantasy tým – HOBIT BORIS, TRPASLÍK PINĎA, 

ELFKA ALEXA, MUŽ HARDIN, ČARODĚJKA LILIELA 

Sedmnáctiletý Hardin se šel jednoho dne projít do 

lesa a uviděl tajuplná zářivá dvířka, udělal pár kro-

ků vpřed a rozhodl se je otevřít, ozářilo ho světlo a 

upadl do bezvědomí. Když se po několika minutách 

probral, uviděl před sebou divné stvoření a umys-

lel si, že to asi bude elfka, myslel si, že je to jen 

sen, ale nebyl. Elfka jménem Alexa si ho začala tak 

divně prohlížet, čichala k němu, sahala mu na vlasy 

a na víčka. Hardin byl celý udivený a vůbec nevě-

děl, co má v té chvíli dělat. Začal s Alexou navazo-

vat konverzaci a zjistili, že oba mluví stejným jazy-

kem. Alexa mu řekla, že ho zavede do jejich říše a 

uvidí něco, co ještě nikdy neviděl. Hardin s ní bez 

váhání šel, i když měl husí kůži na zádech. Cestou 

potkali hromadu barevných trpaslíků, jeden k nim 

přišel, jmenoval se Pinďa, docela se divil tomu, že 

se po jejich říši prochází člověk. Běžel to hned 

oznámit ostatním. Alex a Hardin šli pomalu dál 

přes louku plnou květin, oba se usmívali a dívali se 

na sebe, pak Hardin utrhnul pro Alex květinu a 

ona si uvědomila, že se do něj během krátké 

chvilky zamilovala. Když dorazili před bránu do 

říše elfů, tak zjistili, že mají nečekanou návště-

vu, bylo to Liliela, zlá čarodějka, která díky své 

moci odstraňovala elfům jejich krásné 

špičaté uši. Hardin začal bránit Alexu 

… 

ADÉLA RYBÁROVÁ, 8. B 



 5 

 

Jezevčík 

Jsem moudrý a také velmi starý jezevec, ovládající 

kung-fu. Bydlím v popelnici, tedy všichni si myslí, že 

bydlím v popelnici, ve skutečnosti je to jenom vchod 

do mého bájného sídla, kde mám všechno, co potře-

buju k dokonalému výcviku. Abychom si to ujasnili, 

má to tak každý pes, takže doufám, že se mi nebude 

nikdo smát, kousal jsem se nudou do ocasu a najed-

nou se mi rozsvítil a začal blikat a pískat alarm, a tak 

jsem vyrazil do akce!  

Stál jsem před bankou a viděl jsem tam kočky 

v černých kuklách, se zbraněmi v tlapkách. Hned mi 

došlo, co se děje. Chvíli jsem je pozoroval a viděl 

jsem, že šly vykrást banku. Nenápadně jsem se vplí-

žil oknem a došlo mi, že jsou to kočky z vesmíru, 

který dost děsně vypadají a ještě jsou hloupé. Skočil 

jsem mezi ně a kopnul jsem  tu první vedle sebe do 

kolena, v tu chvíli se ozval jejich boss a použil tu nej-

trapnější hlášku, co znám: „… tak konečně se pozná-

váme.“ Pak rvačka pokračovala dál, já vyhrával, teda 

jen do té chvíle, než mi šlápnul na ocas, což byl tro-

chu podraz. Já se však nenechal rozhodit, vzal jsem 

lano, které jsem měl v batohu, všechny kočky i 

s jejich bossem svázal a odvedl na policii, kde mi po-

děkovali a dali mi za to neuvěřitelných sto tisíc pa-

mlsků. Skvělá odměna, tu jsem nemohl odmítnout, 

odnesl jsem si jí do svého bunkru. Zrovna jsem se 

pustil do první mňamky po tak náročném dni a na-

jednou … zase se rozblikal alarm … tak zas hurá do 

akce!!! 

VOJTĚCH LÍPA, 8. A 

Dívka z jiné planety 

Byla jedna planeta, která se jmenovala Bucko a na 

té planetě žilo jedno malé stvoření, byla to elfka 

Vivey. Protože byla moc smutná, tak zkoušela vyro-

bit něco, s čím by si mohla hrát a přitom ji napadlo, 

že by mohla zkusit vytvořit člověka nebo zvíře. Jak 

řekla, tak udělala, měla totiž schopnost vytváření 

nových objektů a také uměla létat a byla chytrá, jen 

občas nevěděla, do čeho se to vlastně pouští. Člově-

ka, kterého vytvořila pojmenovala Maspex, naučila 

ho mluvit a pak si spolu hráli na babu a běhali po 

celé planetě a vytvářeli nové a nové objekty, něco 

zeleného pojmenovali slovem tráva a něco jiného, 

co bylo moc krásné a vonělo označili jako květinu a 

tak to šlo den za dnem 

dál. 

ANNA ZACHOVÁ, 6. C 

 

fantasy tým – HOBIT 

SUT, TRPASLÍK MAG-

MAROK, ELFKA NEFRITA, MUŽ RADEK, 

ČARODĚJKA FERILINUM 

Když šel Radek za trpaslíkem Magmarokem, 

potkal hobita Suta. Sut Radkovi řekl, že čarodějka 

Terilinum proměnila Nefritě její světlušku Mesu 

v Orka, prý omylem a Radek jí má pomoct toho Orka 

zkrotiti a uvěznit, aby nenadělal nějakou škodu. Te-

rilinum ho pak, až bude mít volnou chvíli zase pro-

mění zpět ve světlušku a dokonce se Nefritě chce za 

to omluvit, snad by mohlo stačit, když jí vyčaruje 

nový luk… 

VÍT KUNC, 8. A 

fantasy tým – TIBOH, LUKÁŠ, KOČKOHOLKA, BASIC 

MAN, NANOSEPIHA 

Tento příběh se odehrává v malé lesní vesničce jmé-

nem Darmyšl. V této vcelku klidné vesničce rostou 

ohromné velké stromy, na kterých roste nejvzácněj-

ší plod z celého vesmíru. Nese název Balinky, objevil 

ho známý cestovatel Alan Balina. Je vzácný, protože 

na každém stromě roste jen jeden a ty stromy pěs-

tují jen v Darmyšli, proto je ta vesnice nejnavštěvo-

vanější v celé Agónii. Po těch stromech a jejich plo-

dech už dlouho touží zlý záporák jménem Neserana-

valto. Nikdy se mu to samozřejmě nepovedlo, získat 

je pro sebe, ale tentokrát to bylo jinak … 

PAVEL VTELENSKÝ, 8. B 

fantasy tým – TRPASLÍK LESNÍ, ELFKA STROMOVÁ, 

MUŽ SEVERUS, ČARODĚJKA MAJDA 

Jednoho dne, myslím, že to bylo roku 6001, dopadl 

na planetu Zemi velmi velký asteroid, to vyhubilo 

všechny lidi. Planeta byla prázdná, bez života, nic se 

na ní neodehrávalo, ale pak … se tu objevila čaroděj-

ka Majda. Poté, co zde přistála, tak si vyzkoušela své 

první kouzlo – přivolala všechny ostatní: trpaslíka 

lesního, elfku stromovou a Severuse, to byl velmi 

hodný muž. Každý z nich dostal nějakou část planety 

k opravení. Vše dopadlo krásně, všichni byli spoko-

jení. 

ELIŠKA KOVAŘÍKOVÁ, 6. C 
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Přemýšleli jste poslední dobou o tom, že byste zkusili nový knižní žánr, ale nenapadá vás jaký? Doporučuji 

tím pádem zkusit mangu. Pokud nevíte, co to je, nebo o co se jedná, čtěte dál, vše se pokusím co nejlépe 

vysvětlit. Manga je japonský styl komiksů, které se dělí na několik podžánrů, tudíž si může každý najít, co 

ho baví. Většina lidí si pod slovem manga a anime většinou představí bojování, nebo prostě akci. Pravda 

ale je, jak už jsem říkal, je několik druhů jako třeba dobrodružná, romantická, detektivní, komediální, a to 

je jen několik druhů, je jich o dost víc. Pokud jste si tedy mysleli, že manga je jen o tom, že se budou hlavní 

postavy celou knihu mlátit, jste na omylu. Jestli jste se tedy rozhodli nějakou mangu začít číst, je pravdě-

podobné, že vás ze začátku pár věcí překvapí, jako například to, že většinou je manga černobílá, ale na to 

není problém si zvyknout. Horší už to je s tím, jak se taková manga vlastně čte, protože na to jste pravdě-

podobně připraveni nebyli. U nás se čtou knihy klasicky zleva doprava, text se čte taky zleva doprava a čte 

se normálně po řádcích dolů. U mangy je to trochu složitější, ale opět se na to dá zvyknout.  

Malá ukázka. Vlevo je stránka z mangy Death Note. Po-

kud jste se pokusili text přečíst jako klasickou knihu ne-

bo komiks, asi vám to moc nedávalo smysl. To je proto, 

jak už jsem říkal, manga se čte jinak než klasické knihy. 

Manga se čte zprava doleva, to znamená, že první se 

přečte bublina napravo v pravém obrázku, následně le-

vá bublina, a pak se pokračuje na levý obrázek, a znovu 

se bubliny čtou zprava doleva. Také je dobré zmínit, že 

se čte od co nejhořejšího obrázku dolů. Pokud byste te-

dy chtěli přečíst tuto stránku, začněte pravým obrázkem 

nahoře, bubliny zprava doleva, poté levý obrázek naho-

ře, a následně jsou dva malé obrázky vedle sebe. Který 

se přečte první? No samozřejmě ten napravo, poté ob-

rázek nalevo, a pak se to celé opakuje. Docela jednodu-

ché, že? Tak, teď by to chtělo něco k historii mangy, aby 

to taky bylo trochu poučné. Jak jest na začátku napsáno, 

manga pochází z Japonska. Je to styl komiksů, který se 

v Japonsku začal vyvíjet po druhé světové válce a čtou 

jej nejen děti, ale i dospělí. Hromady mang jsou také 

předlohou k seriálům podle nich udělaných, těm se říká 

anime. Styl kresby, který je pro mangu typický, zahrnuje 

velké oči, neobvyklé tvary účesů a malý špičatý nos. Pří-

běhy, vyprávěné skrze obrázky se rozšířily v Japonsku 

v období zvaném ´´Nara´´ -období Japonska v roce 710 až 794 n. l. V té době psali většinou tímhle stylem 

mniši různé svitky. S moderní mangou to mělo společné to, čím je manga zajímavá. Čtení zprava doleva. 

Teď ještě něco k tomu, jak se dostala manga k nám do Čech. V České republice je historie mangy spjata 

s anime, které se tady vysílalo (pokud byste se někde poptali, určitě by vám většina lidí řekla o Pokemo-

nech, anebo o Narutovi). Postupně se ale začaly některé překládat do češtiny. Dnes jich je tady hromada, 

například už zmíněný Naruto, One Punch Man, Bleach a další. Tímto bych řekl, že jsem vše důležité a po-

třebné napsal. Doufám, že vás tímto manga a její styl zaujal a zkusíte si i nějakou přečíst.  

 

 @hanz.fryml_  

Manga 
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„Na apríla“ tedy 1. dubna 2022 si naše Anežčata užila pořádně veselý večer (vlastně noc), protože se pod 

dvou letech konala akce „Noc s Andersenem.“ Kdo by náhodou neznal pana Hanse Christiana Andersena, 

tak vám mohu prozradit, že to byl dánský spisovatel, proslul jako jeden z největších světových pohádkářů. 

Mnohé z jeho 156 pohádek se staly již klasikou, například Princezna na hrášku, Ošklivé káčátko, Císařův 

slavík, Císařovy nové šaty, Statečný cínový vojáček, Křesadlo a Malá mořská víla. 

Noc s Andersenem je jednou z akcí, kterou české knihovny svádí v konkurenci populárnějších médií boj o 

zájem dětí a dětské čtenářství. Všichni víme, že dnešní způsob života dětské četbě příliš nepřeje - knihy 

soupeří s mnoha akčními lákadly od bezduchého vysedání před televizní obrazovkou k počítačový hrám. 

Tento stav kritizuje široká veřejnost, nám všem se zdá, že dnešní děti nečtou. Bylo provedeno mnoho vý-

zkumů dětského čtenářství s alarmujícími výsledky, ale jen málokterý z nich radí, jak ze začarovaného kru-

hu ven. A přitom existuje docela jednoduchá cesta - dát dětem osobní příklad a ukázat jim, že číst je veliké 

dobrodružství. V rodině, kde čtou rodiče, nemají děti závažné problémy se čtením. Metoda osobního vzo-

ru v předčítání vedla k první noci v knihovně v roce 2000, kdy jsme chtěli zároveň oslavit Mezinárodní den 

dětské knihy, který se připomíná každoročně 2. dubna na celém světě v den narození známého dánského 

pohádkáře. 

 

První Noc s Andersenem proběhla v roce 2000 v uherskohradišťské knihovně a na dvacet malých čtenářů 

čekalo noční dobrodružství v podobě čtení pohádek, soutěží, her a překvapení.  

V průběhu kouzelné pohádkové noci odešly díky internetovému spojení pozdravné zdravice samotnému 

Andersenovi i všem příznivcům dobré dětské četby. Věhlas o prožité noci se šířil po vlastech českých i mo-

ravských díky Klubu dětských knihoven SKIP. A právě jeho zásluhou se myšlenka hlasitého nočního předčí-

tání lavinovitě rozvinula do mnoha knihoven, které v roce 2001 první společnou Nocí s Andersenem osla-

vily svátek dětské knihy. Knihovny věděly, co se kde dělo, četlo i jedlo. V roce 2001 se spalo v 40 knihov-

nách - všude se nápad líbil a šířil dál, a tak se dostal i do školních knihoven a obecně do škol a do té naší se 

vrátil již po několikáté. 

 

Na osmé ročníky a jeden devátý tak čekal tým superhrdinek K + M + P + Š + V + V = čestná, drsná, mírumi-

lovná, skálopevná, vítězná a dvojnásobně úspěšná, aby je provedl několika  stanovišti a pomohl jim tak 

získat nové čtenářské dovednosti. Všichni si tak mohli vyzkoušet, jak se tvoří komiks, jaký význam mají jed-

notlivé komiksové bubliny, jak výtvarně vyjádřit emoce, jak se hraje komiksové divadlo a především, jak se 

„tvoří“ superhrdina. To je docela náročný proces, protože mu musíte vymyslet jméno, převlek a dát mu 

nějakou tu superschopnost. Jak se to jednotlivým třídám povedlo/nepovedlo, pak samozřejmě posoudila 

odborná porota. Řeknu vám rovnou, že jednoduché to neměla, protože ledová princezna, věštkyně, taneč-

ník i nový vynález GO-GLE předvedli naprosto neuvěřitelné schopnosti, byli prostě dokonalí. A výsledek … 

všichni po zásluze získali první až čtvrté místo.  

 

Po společném programu na naše superhrdiny i superhrdinky čekala výzva nejtěžší a to společně přečkat 

noc … někde se spalo, někde nespalo, já tomu rozumím, ono spát ve škole je prostě úžasné dobrodružství, 

protože kdy jindy se vám poštěstí zapnout se do spacáku, dívat se společně s paní učitelkou na film a 

k tomu sníst XXL popcorn. Já si ty společně strávené chvíle užila a díky supervynálezu jménem hodně silná 

černá káva i přežila, a proto už se těším na další ročník této povedené akce, protože nejen děti, ale i my 

dospělí potřebujeme pohádkové příběhy a šťastné konce. 

− ● − 

Superhrdinky 

− ● − 
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Když se řekne březen, vybaví si ti dříve narození automaticky slogan Březen – měsíc knihy. Tak tomu sku-

tečně v letech 1955 až 1989 bylo. Od roku 1998 do roku 2008 byl zase březen nazýván měsícem knihy a 

internetu, posledních deset let slavíme březen jako měsíc čtenářů. Jedno je ale jisté – měsíc, ve kterém 

začíná kalendářní jaro, prostě patří všem, kdo rádi čtou: protože co by byli čtenáři bez knih a knihy bez 

čtenářů!? 

Březen je oslavou čtení, vyprávění a knížek. Čtení a poslouchání je totiž aktivitou, která nám pomáhá rozví-

jet mnohem víc než slovní zásobu. Taky empatii, schopnosti porozumět druhým, a tím nakonec i sobě sa-

mému. Čtete rádi? Nebo raději posloucháte, když vám čte někdo jiný? Ať tak či tak, máme pro vás několik 

námětů, které si kladou za cíl inspirovat vás k rozvinutí čtenářské vášně. 

 

1) Kdy mají knihy svátek? 

Březen. Měsíc knihy a čtenářů 

Březen je už od roku 1955 měsícem knihy. U zrodu velkého knižního svátku byl Svaz československých spi-

sovatelů, dále různá nakladatelství, knižní obchod a ministerstvo kultury ČSSR. Od roku 2010 existuje také 

Březen – měsíc čtenářů. Asi by bylo správné a prospěšné svátky sjednotit 

jako: Březen. Měsíc knihy a čtenářů. 

2. dubna. Mezinárodní den dětské knihy 

Koná se už od roku 1967 a je spojený s narozením pohádkáře Hanse Christia-

na Andersena. U nás se toto výročí tradičně připomíná akcí pro děti. Jmenu-

je se Noc s Andersenem a probíhá v mnoha knihovnách po celé ČR, ale i v 

jiných zemích.  

23. duben - Světový den knihy a autorských práv. World Book Day and Co-

pyright Day 

Slaví se už od roku 1995. Svátek sice vyhlásilo UNESCO, ale nepřímo navazu-

je na svátek ve španělské Katalanii, kde se v tento den oslavuje svatý Jiří a 

zároveň každý, kdo si v tento den koupí knihu dostane růži. Datum je symbo-

lické a je také spojené s autory: Miguel de Cervantes y Savendra, zemřel 

22.4. 1616, William Shakespeare, zemřel 23.4. 1616 nebo Inca Garcilaso de 

la Vega, zemřel 23.4. 1616. Je to také datum narození vynikajících autorů, 

mezi něž patří Vladimír Nabokov, narozený 22.4. 1899 nebo Manuel Mejía 

Vallejo, narozený 23.4. 1923. 

2) Záložka do knihy 

Také rádi čtete, ale neustále zapomínáte na jaké stránce jste skončili? Vklá-

dáte do knížek, co vám pod ruku přijde, ať už to jsou lístky od autobusu, po-

známkové papírky, účtenky a mnoho dalšího, co nevypadá na první pohled 

zcela hezky? Nebo máte rozečteno několik knih a ve všech potřebujete mít 

jednoduše přehled. Můžete si v knihkupectví k nové knížce koupit i hezkou a 

funkční záložku a nebo si vyrobit vlastní originální a vtipnou. Není to tak těž-

ké, jak si možná myslíte. Ručně vyrobená záložka může potěšit knihomola, 

ale může být i způsobem, jak inspirovat malé čtenáře k tomu, aby otvírali 

knížku s větším nadšením. Nabízím vám několik inspirací, jak na to. Suroviny 

ani postup práce nejsou nijak náročné – ani na finance, ani na zručnost. 

Březen: měsíc čtenářů, nebo knihy? 
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 Milujete chvíle, kdy se usadíte do křesla, nachystáte si hrnek čaje a začtete se do zajímavé knížky? 

Proč takovou pohodu nezdvojnásobit ještě papírovou záložkou, která také vypadá jako hrnek 

s čajem. 

 Z plastu nebo tvrdého papíru vystřihněte dvě srdce. Jejich špičky a boky slepte, část u obloučků po-

nechejte otevřenou. Tato záložka se prostě nasune na roh stránek. 

 Trocha modelovací hmoty a proužek plastu. Jen to postačí, abyste vytvořili vtipnou záložku ve tva-

ru ruky nebo nohy, která čouhá z knížky. Ruku v místě, kde se bude dotýkat knížky, nařízněte a po 

zaschnutí do zářezu nasuňte a přilepte pruh plastu nebo tvrdého papíru. 

 Barevný papír, lepidlo na papír a pastelky. To jediné potřebujete na výrobu draka, který se zakous-

ne do rohu stránek a ukáže vám, kde začít číst. Vyrobíte ho ze dvou čtverečků – jeden přeložte ještě 

na polovinu a na jeho spodní část nalepte zuby a bočnice přilepte ke spodnímu čtverci. 

 Zbytky bavlnek nebo vlny můžete využít i na výrobu bambule a copánku, který z ní udělá měkouč-

kou záložku. Pokud si na bambuli netroufnete, stejně poslouží i střapec. 

 Záložka může mít i podobu motýla, který usedl na stránky knihy. Stačí z tvrdého papíru vystřihnout 

tvar křídel a přilepit k nim tykadla z drátku. Pokud si netroufnete motýlí křídla vymalovat, můžete 

na papír nalepit samolepku motýla a jen ji vystřihnout. 

 

3) Čtenářský deník, karta čtenáře, záložkodeník … 

Knihkupectví, internet nabízí nepřeberné množství možností, čtenářský deník může mít podobu sešitu, 

knihy, pracovních listů, leporela … stejně tak karta čtenáře či záložkodeník. Otázkou spíš je, proč si zapiso-

vat údaje z knih? 

Svůj první čtenářský deník jsem si začala psát na základní ško-

le, tak trochu z donucení, protože byl součástí celkového hod-

nocení z češtiny, ale pak jsem si uvědomila, že je to jeden 

z těch úkolů, kdy je možné naplno zapojit svou fantazii a zača-

lo mě to bavit, stejně jako čtení samotné. V jeho psaní pokra-

čuji, přestože už ho nemusím odevzdávat ke kontrole. Dává 

mi totiž možnost knihu po jejím přečtení „uzavřít“, zamyslet 

se nad ní, nad jejím poselstvím i stylem, jakým byla napsaná. 

Čtenářský deník mi umožňuje vytvořit si kritický náhled a také 

se k přečteným knihám kdykoliv vrátit. Velmi zajímavé je také 

srovnání, jak knihy hodnotím při opakovaném čtení. Někdy se 

přistihnu při tom, že se těším, až bude kniha dočtená a já o ní 

budu moct vytvořit zápis. Sed- nout si nad čistou 

stránkou sešitu a zapsat si své pocity a nápa-

dy, které ve mně knížka vyvo- lala, je 

pro mě skvělý únik mimo realitu. Jen mě mrzí, že poslední dobou nestí-

hám číst taková kvanta knih jako dříve a z deníku je spíše záložkodeník 

… zbývá mi čas tak akorát na pár poznámek než rozvitých vět. Nejspíš 

v tom nejsem sama, protože i některá knihkupectví je mají ve své 

nabídce, jeden jsem nedávno dostala jako dárek. A jak pak vypadá 

takový zkrácený zápis – MŮJ ZÁLOŽKODENÍK 
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NÁZEV A AUTOR KNIHY: 
PAULO COELHO:VERONIKA SE ROZHODLA ZEMŘÍT 
ČTENO (měsíc, rok): BŘEZEN 2022 
PROSTOR PRO PSANÍ A KRESLENÍ: 

Co mě zaujalo? 
Co se mě dotklo? 

Mé pocity a nápady. 
 

Paulo Coelho je považován za jednoho 
z nejvlivnějších spisovatelů dnešní doby. Než se 
začal plně věnovat literatuře, pracoval jako ředitel 
divadla a herec, textař a novinář. V roce 1987 pro-
šel Svatojakubskou cestou. V roce 2007 byl organi-
zací OSN poctěn prestižním titulem Posel míru. 
Hlavní hrdinka hledá odpověď na otázku kde je 
hranice mezi šílenstvím a zdravým rozumem, mezi 
odlišností a normalitou? Veronice vlastní vinou (po 
pokusu o sebevraždu) zbývá posledních pár dní 
života, během nichž se stane předmětem zvláštní-
ho lékařského pokusu a pocítí prudkou touhu žít a 
milovat.  
Zaujala mě ústřední myšlenka, která je vytištěná 
na obalu knihy „Co je skutečné Já?“ „To je to, co 
jsi, ne to, co z tebe udělali jiní.“ A také to, jak autor 
vyzdvihuje odvahu riskovat a objevovat svébytnou 
cestu životem a to i ve chvíli, kdy se hlavní hrdinka 
ocitne v luxusním sanatoriu pro duševně nemocné.  
Každý den je vlastně zázrak – když uvážíme, co 
všechno se může nečekaně stát v každém okamži-
ku naší křehké existence. 
To vše mě zaujalo, nějak se mě to dotklo, vyvolalo 
určité pocity a pokud jde o nápady … na nočním 
stolku už na mě čekají Alchymista a Pátá hora = 
další texty pana Coelha, takže mě napadlo, že bych 
si tak mohla zpříjemnit třeba blížící se velikonoční 
prázdniny. 
 
 
 
 
 

NÁZEV A AUTOR KNIHY: 
TERRY PRATCHETT: NEVÍDANÍ AKADEMIKOVÉ 
ČTENO (měsíc, rok): únor 2022 
PROSTOR PRO PSANÍ A KRESLENÍ: 

Co mě zaujalo? 
Co se mě dotklo? 

Mé pocity a nápady. 
 

P ratchett má skvělý humor. A Kantůrek, 

který anglický text překládal, snad ještě 

lepší . 

Zeměplocha je jako talíř, akorát místo 

knedlíků plavou v omáčce, ehm, oceánu 

kontinenty. A rozdíl bude určitě i v tom, 

když přes okraj talíře přepadne knedlík a 

tady přes Krajopád (to je vodopád padající 

přes  okraj Zeměplochy) třeba loď. 

Knihovník magické knihovny je obrovský 

š impanz. Má teda rád banány. Když máš ba-

nán, můžeš mít knihu. Lepš í  než zapomínat 

s i  průkazku… 

Neviditelná univerzita je škola pro čaroděje. 

Ale moc s e v ní neučí. Mnohem víc s e v ní jí. A  

s pí. 

Jo a když s e budova naštve, dokáže mručet. 

Ale dost možná to bude nějaký troll ve skle-

peních. 

Umí skřeti kopat do míče? 

F otbal v Ankh-Morporku (nejsmradlavějš í  

město Zeměplochy) někdy víc bolí než baví. 

Kopat s e dá i do jiných věcí, než do míče. Au. 

π 

− ● − 
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1. dubna 2022 se po dvou letech uskutečnila „Noc 

s Andersenem.“ Byla to akce plná zábavy, smíchu, ra-

dosti a hlavně dobře stráveného času se spolužáky a 

učiteli mimo běžný školní rozvrh. Zúčastnila se téměř 

celá škola. 

Aktivity pro 8. a 9. ročníky, kterých jsem se zúčastnila 

byly v duchu komiksu. Měli jsme čtyři stanoviště, na 

kterých jsme plnili různé úkoly, například jsme si museli 

ze svého třídního týmu vybrat jednoho zástupce a pro-

měnit ho v superhrdinu. Dále jsme skládali rozstříhaný 

komiks, tak aby zase dával smysl, hráli komiksové diva-

dlo a také napsali a nakreslili vlastní komiks. 

Musím říct, že celý večerní program byl připraven 

na jedničku, paní učitelky s tím měly asi hodně prá-

ce, vymyslet to tak, aby se nám to líbilo. Jsem rá-

da, že jsem se mohla zúčastnit a nasbírat tak další 

krásné vzpomínky na tento školní rok. 

NATÁLIE CHALOUPKOVÁ, 9. A 

 

Noc s Adersenem jsem si užila. Když jsme přišli do 

školy, tak jsme si dali nejdříve první večeři a pak 

nám paní učitelka vyprávěla o komiksech a jejich 

historii, bylo to velmi zajímavé. Některé komiksy 

jsme si mohli prohlédnout ve třídě a přečíst si 

v nich pár stránek.  

Poté jsme chodili po stanovištích a plnili různé úkoly. Na prvním jsme vytvářeli vlastní komiks, na druhém 

jsme vyráběli převlek pro naši superhrdinku, také jsme jí museli vymyslet jméno a naučit ji používat něja-

kou superschopnost, vše to pak musela předvést před diváky. Na třetím stanovišti jsme měli popletený 

komiks, který jsme museli správně seřadit a pak přečíst, na čtvrtém jsme hráli divadlo s pomocí komikso-

vých bublin. 

Po ukončení společného 

programu byla druhá veče-

ře a film na dobrou noc. 

Celá akce se mi moc líbila a 

doufám, že ji v devátém 

ročníku zopakujeme. 

VERONIKA ZEUSOVÁ, 8. A 

 

Noc s Andersenem 
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V pátek večer se naše škola zaplnila dětmi a čekal je 

kouzelný večer s přespáním ve třídách. Naše třída 

pojala večer v pohádkovém duchu. Navázali jsme 

tak na čtvrteční čtenářské dílny, které u nás během 

dopoledního učení probíhaly. V pátek večer nás če-

kaly dva okruhy zábavy. První okruh jsme si užívali 

společně se třídou 4. A. Žáci obou tříd ve dvojicích 

vyhledávali pohádkové postavy v osmisměrce. V 

těch stejných dvojicích poté poznávali ukázky české 

i světové pohádky na základě pouštění pohádko-

vých melodií. I tuto činnost si obě třídy společně 

moc užily. Tuto část jsme s dětmi zakončili přípit-

kem dětského šampaňského. Pak nás čekal druhá 

část zábavy, tu už si každá třída plnila sama ve svých 

třídách. Začali jsme poznáváním pohádek na zákla-

dě přečtených ukázek. Dále jsme vytvářeli šibenice 

na téma pohádek. A pak jsme se rozpohybovali 

hrou "židličková" a i tu provázely pohádkové písnič-

ky. Závěrem kouzelného večera bylo uložení se do 

spacích pytlů a sledování pohádky na dobrou noc. A 

pak už se se dětem pohádkově spalo a čekalo je 

probuzení opět pohádkou. Všem zúčastněním moc 

děkuji za krásný pohádkový večer. 

Mgr. Iveta Šolarová & 4.B 
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Lyžák byl po dlouhé odmlce první větší školní akci pro 8. a 9. 

ročníky. V sobotu 12. března jsme vyjeli z Ústí do Příchovic v 

Jizerských horách a cestu jsme si zpříjemňovali zpíváním 

písní. Když jsme přijeli, šli jsme se projít do přírody a naši 

učitelé s panem zdravotníkem nás seznámili s programem. 

V neděli jsme se ráno rozdělili do lyžařských družstev na no-

váčky, středně pokročilé, pokročilé a snowboardisty. Večer 

jsme se zase rozdělili do sedmi soutěžních družstev. V pon-

dělí jsme vyjeli na sjezdovky trochu dříve, abychom si odpo-

lední lyžování mohli zkrátit, protože bylo teplo a sníh mok-

rý. Další den byly na programu běžky. Ráno se s nimi spous-

ta z nás seznamovala poprvé a odpoledne jsme jeli na kratší 

výlet kolem rozhledny Štěpánka a večer jsme zase soutěžili.  

Ve středu ráno jsme šli lyžovat a odpoledne se konal závod 

na běžkách. Mezi dívkami byl velice napínavý závěr, když 

krásně finišovala Veronika Zeusová a mezi chlapci— kvůli 

pádu Filipa Racka těsně před cílem— vyhrál Patrik Karala. 

Ještě na sněhu proběhla další postřehová soutěž mezi druž-

stvy. 

Ve čtvrtek ráno se uskutečnil závod ve slalomu a ve sjezdu, 

které vyhrál Jan David a Kristýna Soukupová. Odpoledne 

jsme oblékli kostýmy, hrdě si stoupli na lyže a někteří si vy-

zkoušeli i snowboard. Večer už bylo jen vyhlášení soutěže 

družstev, kterou suverénně vyhráli lYlCI. Nováčci byli paso-

váni na lyžaře stejně tak i noví snowboarďáci. Na konec ly-

žáku proběhla diskotéka, kterou jsme si všichni pořádně uži-

li. V pátek jsme se šli jen projít a podívali jsme se do muzea 

Járy Cimrmana. Celý lyžák provázela skvělá atmosféra  i 

skvělé počasí, a proto bych chtěl říct už jenom: DĚKUJE-

ME!!!       Tomáš Řízek, 8.B 

Skol! 

Celou galerii z lyžáku najdete na webu školy. 
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Den vody 

Březen vedle sportovních a kulturních příležitostí s sebou nese také environmentální poselství. 22. březen 

se po celém světě připomíná jako Světový den vody. 

Na Anežce jsme postupně ve všech třídách prošli vodním tématem: od modrého oblečení či informací o 

tzv. skryté vodě a vodní stopě po pátrání po objemu vody, kterou každý z nás doma používáme. 

Děkujeme všem vyučujícím i žákům naší školy, že od letoška budeme trochu více přemýšlet nad 

každou kapkou. 
π 



 15 

 

Noví spolužáci 

Na konci března jsme u nás ve třídě přivítali naše nové ukrajinské spolužáky, kteří mezi nás skvěle zapadli 
a celá třída je velmi vstřícně přijala. V rámci jedné hodiny jsme si všichni prošli základní ukrajinsko-český 
slovník a navzájem jsme se naučili první slovíčka.  

Mgr. Jana Tripesová & 4.A 
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Tak jako každý rok, poslední březnovou sobotu se kromě změny času (ze zimního na letní) odehrává ješ-

tě jedna věc, která proběhne celým světem: Hodina Země. 

Hodina Země na Anežce se—letos konečně po covidem vynucené dvouleté pauze—připomíná lampió-

novým průvodem, kdy se dav vydává od školy na Mariánskou skálu, abychom společně mohli sledovat 

zhasnutí osvětlení Větruše. 

Protože jsme dva roky měli Hodinu Země  v distanční verzi, hrozně jsme se všichni těšili na setkání s na-

šimi žáky, jejich rodiči, bývalými žáky a vůbec sousedy a přáteli naší Anežky. Sice jsme zároveň měli oba-

vy, zda po pauze vůbec někdo dorazí, ale—vy jste nás nezklamali! 

Před školou se v sobotu 26. 3. kolem sedmé tísnilo několik set účastníků i s lampióny. Neskutečný zájem 

nás velice potěšil a společně s rozdanými klimatickými závazky, kterými jste naší planetě ušetřili několik 

desítek tun CO2, jsme mohli dohromady strávit klidnou hodinku v přírodě. 

Děkujeme za váš čas, účast a těšíme se, že se zase někdy setkáme a pomůžeme zase o kousek naší Zemi.  

Hodina Země 

π 


